

农产品质量合格率稳定在98%以上，全县“三品一标”认证农产品达51个

衡南：创成全省农产品质量安全监管示范县

本报讯（记者 武孝军）衡南县大力发展战略农业，目前，全县“三品一标”认证农产品达51个，其中无公害农产品12个、绿色食品28个、有机食品11个，认证产品总面积47.2万亩，认证产品年实产14.4万吨。

建设农业品牌，生产方式的转变是第一关口。衡南县大力推广绿色生产技术，按照“一控两降三基本”的要求，开展化肥、农药零增长行动。全县测土配方肥施用面积达到145万

亩、病虫害统防统治面积38万亩、绿色防控面积5万亩、推广果菜茶、有机肥替代化肥示范3.2万亩，全年减少化肥使用量3000吨、农药用量3.6%，回收农膜360吨、回收利用率达85%；开展耕地质量提升行动，恢复发展绿肥生产14.8万亩，推行轮作休耕试点，实现用地与养地相结合。推广稻田综合种养1.68万亩、“猪沼果（菜茶）”等生态循环种养模式4.7万亩。

农业品牌最终靠质量赢得信誉。衡南县健全农产品质量监管体系，加强农产品质量检测。各乡镇均建立了乡镇农产品质量监管站，严厉打击违规使用高毒禁用农药、限用兽药、非法添加和超范围限量使用食品添加剂等行为，加大农产品农药残留检测频率。该县农产品质量检测合格率稳定在98%以上，成功创建了全省农产品质量安全监管示范县。

衡阳市福尔天使公益服务中心成立

本报讯（记者 刘臻）11月12日，我国首家以器官捐献者家庭和极度困难的器官衰竭患者为主要服务对象的民办非盈利性慈善公益组织——衡阳市福尔天使公益服务中心成立，将联合衡阳市各级医疗机构、慈善组织及社会志愿者给予服务对象多种形式的救助。

该中心发起单位代表、资深器官移植专家、南华大学附二医院党委书记罗志刚带头捐献了首笔爱心款。他说：“许多器官捐献者的家属在丧失亲人后，无论在精神还是经济上，面临着诸多困难。衡阳市福尔天使公益服务中心首次将目光聚焦在这个群体身上，通过凝聚社会力量对这些群体提供包括助学、就医、清明节祭奠等多种形式的帮助，这无疑是一种大爱精神的延续。”

对于如何实现救助，衡阳市福尔天使公益服务中心主任谭书波介绍，捐献者直系家属可向中心提供申请，中心工作人员将对资料进行初步的整理，然后交由理事会统一审查，对于捐献者的家庭情况等进行综合的评价。

中心揭牌后，召开了第一届理事会第一次全体会议，审议并通过了对一例器官捐献者家庭的救助。

蒸湘短波

11月8日，石鼓区食品药品监督管理局就“护老行动”专项整治与“一桌餐”“私房菜”等无证无照餐饮单位专项治理的进展情况召开了新闻发布会。

一年多来，该局共出动保健食品执法人员198人次，检查保健食品经营企业（含药店）40家，下达责令整改书26份，立案查处违法行为5起，结案4起，罚没入库金额2万余元，查扣保健食品160余盒，取缔无证无照经营“一桌餐”“私房菜”2户。

（记者 刘臻 通讯员 封巧华）

世相观点

观点纵横

中国百姓的“双十一”消费，正在从“淘便宜”提升至买品质，从冲动消费成长为理性购买，消费者理念的巨大转变，正在成为加快企业创新步伐的重要推动力。

窗口之一。

诚然，众多消费者在快乐“剁手”的过程中，也会不时吐槽。电商们为了争夺消费者，花样翻新推出“打折券”“预付款”等各种营销套路，令人眼花缭乱之余不禁感叹：买的永远没有卖的精。同时，近年来随着电商交易量迅猛增长，“双十一”期间侵害消费者权益问题也日益突出。但瑕不掩瑜，“双十一”的购物车见证了整个社会商业、支付、物流与服务的不断提升，中国消费者也体验到了“足不出户买遍全球”的愉快。

“双十一”销售额持续攀升，凸显了中国仍然拥有巨大消费潜力，充分展现了

中国经济的生机与活力。同时，中国消费者在“双十一”期间不断演进的购物选择，也成为推动中国经济转型升级的动力。数据显示，相比十年前，近几年“双十一”期间，消费者购买商品越来越趋向于高端化、品质化，正在从“淘便宜”提升至买品质，从冲动消费成长为理性购买。消费者理念的巨大转变，也正在成为加快国内企业创新步伐，倒逼产业转型升级的重要推动力。

出口大国不一定是经济强国，但进口大国一定是经济强国。扩大进口是我国高质量发展和产业升级的内在需要，也是我国在新一轮对外开放中推

进贸易更加平衡发展的必然要求。可喜的是，全球购、买全球已经成为“双十一”消费新趋势。近几年“双十一”成功实现了全球化，许多国家和地区成为备受中国消费者青睐的产品输出地。“双十一”期间越来越多面向全球的中国“购物车”，向世界展示了中国扩大开放的决心，也将成为提升我国对外贸易话语权和定价权的砝码。

一年一度的“双十一”，从某种意义上说，就是体现中国经济活力的晴雨表。敢于花钱，敢于“清空”长长的购物单，中国消费者用手“投票”表达了对未来经济发展的信心。

新闻漫话

1.不该的“得到”与“失去”

近日，中纪委网发布了“贵州省政府原党组成员、副省长蒲波严重违纪违法被开除党籍和公职”的通报，通报里提到了“违反廉洁纪律，以赌博方式敛取巨额钱财。利用职务上的便利和职权、地位形成的便利条件为他人谋取利益并收受巨额财物，涉嫌受贿犯罪……”

其实人都有欲望，然而，欲望的一半是天使，另一半却是恶魔。天使让人理性，会让人在失去不该“得到”的同时得到更多；恶魔让人疯狂，会让人在得到不该“得到”的同时失去更多。

这不禁让笔者想起了《公仪休嗜鱼拒金》的故事。公仪休虽没有“大道之行，天下为公”胸怀，但他能够清醒认识到“得到”与“失去”的利弊，始终做到管住小节，抵御诱惑，慎其所好做法，不失为一种明智之举。

十八大以来，我党以“壮士断腕”的决心严惩腐败，“打虎”“拍蝇”力度不减，从中央到地方，越来越多的违纪违法官员落马。纵观这些落

马官员，无一不是为了得到不该的“得到”，罔顾党纪国法，最后轻则受到党纪政纪处分，重则锒铛入狱，导致失去了不该的“失去”。作为党员和领导干部，不但要把底线划出来，更要把底线当成“高压线”，才能更加清晰地看清楚自己到底是“得到”还是“失去”。

正所谓：得到不该得到的，必然会失去不该失去的。

红火“双十一”展现中国经济活力

■樊大彧

2.对窃照器材交易当斩草除根

近年来，一些偷拍事件陆续被曝光，偷拍摄像头究竟从何而来？记者在某购物网站上以“针孔摄像头”为关键词进行搜索，发现有不少微型、迷你摄像头在售卖。通过在商品信息中留下的联系方式，记者添加了一名摄像头卖家的微信，其朋友圈中大多是不同形态的针孔摄像头的介绍。

偷拍偷听器材伪装成日常生活用品，此行为一旦泛滥，群众的财产权、隐私权面临非法侵害的风险会增大，给社会稳定和国家安全都将带来极大的隐患，不出重拳惩治不足以维护好公共安全和社会秩序。

进一步说，要做到发现一起、查处一起，既要从查处手段上与时俱进，借助先进的设备提前管控、及时掌握有效线索，也要不放过每



一个可以查处的线索，有必要顺藤摸瓜、一网打尽。根据已曝光的偷拍事件，笔者建议，有关部门不妨从非法使用者入手，倒查偷听窃照器材来源，将这一链条上的非法生产者、销售者连根拔起，进而把与此相关的其他销售者和使用者绳之以法，真正做到除恶务尽。 ■许辉

不断推进人大工作高质量发展

市人大常委会召开有关工作交流会。段志刚出席并讲话

本报讯（记者 唐海强）11月12日，市人大常委会召开“贯彻新思想，彰显新作为，推进我市人大工作高质量发展”交流会，传达学习了全国人大常委会委员长栗战书的重要讲话精神，交流了各县（市）区人大常委会的工作经验，共同探讨做好新时代人大工作的新思路和新举措。市人大常委会党组书记、副主任段志刚出席并讲话。

会上，部分县（市）区人大常委会主任、乡镇人大主席、市人大代表作了交流发言。随后，各县（市）区人大常委会主任或负责人汇报了今年人大主要工作及明年工作设想。

段志刚对今年各县（市）区人大工作给予充分肯定。他指出，要坚持人大工作的纲和魂，切实增强深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想的自觉性；坚持党对人大工作的全面领导，把党的力量挺在人大工作最前沿；坚持正确监督、有效监督，使人大监督更有力度、更具权威；坚持以人民为中心的发展思想，让人民群众有更多的获得感、幸福感、安全感；坚持人大代表的主体地位，充分发挥代表作用，不断推进全市人大工作高质量发展，为决胜全面建成小康社会、建设名副其实的省域副中心城市作出人大系统新的更大的贡献。

市人大常委会副主任李鹏飞、伍清明、谭敦龙、侯明星、邹致和出席会议。

全力维护火灾形势持续稳定

我市召开今冬明春火灾防控工作动员部署会。胡志文作动员讲话

本报讯（记者 金明达）昨日下午，全市今冬明春火灾防控工作动员部署会召开，分析研判我市冬春季节消防安全形势，部署今冬明春火灾防控工作。副市长、市公安局局长胡志文作动员讲话。

会议要求，各级各部门认清形势不懈怠，始终保持强烈的忧患意识，全力以赴做好此次冬春火灾防控工作，绝不松劲懈怠，绝不“刀枪入库、马放南山”。要突出问题导向，始终保持严管严控的高压态势。一方

面，聚焦“靶心”防大火。另一方面，精准施策治“小火”，同时广泛宣传提能力，严格落实执法法。

会议强调，各地区各部门要压实责任不松劲，始终保持严明的纪律作风。要严格责任追究，强化应急值守。牢固树立“万无一失”的责任感和“一失万无”的危机感，凝神聚力、齐心协力，再加力度、再上措施，坚决打赢冬春火灾防控这场硬仗，全力维护全市火灾形势持续稳定。



为弘扬中华传统文化精髓，增强学生的人文素养，11月9日，珠晖区在苗圃小学举行“中华优秀传统文化经典诵读”主题教育实践活动，27所中小学校的学生声情并茂地诵读中华优秀传统文化作品。

■王莎丽 摄

1. 云南文山市政府近日发布《关于加强文山市区犬类管理的通告》，被网友称为“史上最严遛狗规定”。通告规定，携犬出户时，犬只必须使用束犬链，犬链长度不得超过1米，并由成年人牵引；早上7点至晚上22点禁止遛犬。（据人民网）

浅见：坦率而言，这份创新的“最严规定”还是有些可取之处的。其之所以引发争议，在于无视群众呼声，“一刀切”地规定遛狗时间，暴露了简单粗暴的城市管理思维。同时，还可能引导养狗者形成另一种消极的心理暗示，即夜深人静、职能部门下班时，遛狗可以“放肆些”。如此一来，就很容易导致“最严遛狗令”只是看上去很严，从而引发新一轮的“人狗冲突”。由此可言，在现阶段，落实执行比创新管理更重要、更实际。

2. 如今，三大运营商纷纷推出靓号，也就是俗称的吉祥号码。但是办理靓号时，普遍要求预存一定话费、限定套餐、设定最低消费，甚至部分最低消费要持续终身，这就引发了是否侵犯消费者自主选择权和公平交易权的热议。不久前，安徽省工商局已经分别约谈三大运营商安徽分公司，发出责令整改通知书。（据《法制日报》）

浅见：一直以来饱受争议的手机靓号附加条件，终于招来了相关职能部门的约谈整改，让人欣慰。这意味着运营商对靓号的“任性附加”，开始有部门监管了。与此同时，也再次提醒广大消费者，如遇强制消费等侵害权益的行为，该投诉的投诉，该维权的维权。当然，若运营商们主动“知错就改”，取消附加、让手机号码回归其根本的“公共”属性，那么手机号码才会真正“靓”起来。

3. 你现在看到的是报刊亭，以后出现在面前的，可能是城市新型阅读空间。目前北京全市有报刊亭1186处，其中306处经营范围含有销售食品，属于合法经营。据报道，北京市城市管委会同市商务委已起草《关于规范提升邮政报刊亭的工作方案》，提请市政府审议。方案提出了规范提升报刊亭的一揽子任务措施，报刊亭将被打造成精致的城市家具、新型的阅读空间和便捷的服务载体。（据《北京青年报》）

浅见：不知从何时起，城市报刊亭的“拆”或“留”，成为公众关注的热点。事实上，报刊亭作为城市“乡愁”的载体和体现城市文化的名片，当然不能简单地一拆了之。换言之，报刊亭作为“文化符号”，值得城市管理者下功夫、花力气对其进行改造升级，让其重焕风采。更何况，当前构建“书香社会”已成共识，让报刊亭这一帮助纸质阅读的渠道有更好的发展，也是一种正确的选择。

（本栏点评：魏姗）